

林成賢利用木屑蔗皮發電成功 華商獲撥500萬鑽研廢料變燃

【明報專訊】廢物善於利用，垃圾也可變黃金；由台灣移民加拿大16年的華裔商人林成賢，與 Waterloo 大學化學教授經10年研究，成功將木屑及甘蔗皮等有機廢物變為工業燃油，年終前將可正式用於發電，既環保又省能源，獲得聯邦發展科技撥款500萬加元資助，創下該局有史以來最大宗撥款紀錄，中國數個省市將派代表到加拿大取經。

中國代表赴加取經

畢業於外文系的林成賢是台灣及加拿大

著名商人，他所成立的達茂能源公司，總部設於溫哥華，10年前開始投資研究環保工業，耗資以千萬元計算，一切都由一支小試管開始，現時已在安省西南部建設了一套生化燃油發電設施，與艾瑞地板木材製造公司合作，每日把100噸木材廢料等有機物，製成生化燃油供渦輪機發電，除供地板公司使用，又可把剩餘的電力，轉售給安省的供電系統。

林成賢稱：該項技術十分複雜，但主要是利用高溫在無氧情況下，以熱力將木屑、甘蔗皮等有機廢物分解，變成含二氧化

碳極低的工業燃油，大大減少環境污染，亦使到有機廢物不致堆積。他們在下一步會把新研製出的工業燃油，再進一步變成工業柴油，用於火車、輪船、汽車上，用途更廣泛。

「地球只有一個，我們若不設法好好保護，會遺害下一代，我希望環保工業可以在全世界推廣，特別在土地廣大且以農業為主的中國，有許多有機廢物可以利用，況且市場龐大，是最理想推行環保工業的國家。」林成賢希望以環保工業救地球。

林說，自1988年移民開始，他的根便在

加拿大，雖然一些美國公司有意收購他的公司，但他希望在加拿大貢獻自己，況且加拿大在全球七大工業國中，最注重環保，環保工業技術亦十分先進，他不會輕言將這基地放棄。

他又說，中國多個省市對他公司研製成的環保工業燃油十分有興趣，其中包括北京在內的數個省市代表，在未來一或兩個月便會前來溫哥華訪問，他會盡力協助中國推動環保工業。

撥款佔聯邦總數三分之一

C92法案，是當年度的預算法案，該法案並未明確列出海外資產申報法的內容，所以他在投票時並不知道該法案就是包括海外資產申報法，至於C23法案有關同性配偶同居問題，但該法案亦指明與政府所承認的一夫一妻的婚姻定

陳蘇又為婚姻制海資法爭拗 陳否認支持 譏蘇指鹿為馬

【明報專訊】角逐聯邦自由黨列治文選區國會議員候選人提名的陳卓愉昨日召開記者會，指有傳媒引述蘇立道(Joe Peschisolido)，說他支持同性婚姻和海外資產申報法的言論不實。陳卓愉說他一直反對同性婚姻合法化，並一直堅決維護傳統婚姻一男一女結合的定義，同時亦堅決反對海外資產申報法的立法及實施。

陳卓愉指出，為維護公眾的知情權，將事實真相還原，也選他自己清白和公正，所以選擇距離13日列治文選區國會議員候選人提名大會前4天，重申他對於這兩項議題的立場，並將他和廣大社會人士不遺餘力反對海外資產申報法的經過告知公眾，以正視聽。

參加昨日記者會的還包括當初發起加拿大商業及專業權

益責任協會反對海外資產法的高國祈。他說，陳卓愉由於是當時的國會議員，所以不能公開支持社區反對海資法的活動，但他在爭取廢除海外資產法的工作上，不遺餘力，且因此得到稅務部大幅修正最後出爐的法案。

針對陳卓愉指蘇立道批評他的內容與事實不符，蘇立道昨日也發出新聞稿說，有關陳卓愉對上述兩議題的立場，不是他說的，而是有國會的紀錄可查。蘇立道特別提出給列治文的選民來判斷，分別是在1997年的4月2日，陳卓愉投票贊成C92法案，該法案就包括了海外資產申報法，及2000年2月21日陳卓愉投票贊成C23法案，該法案就是同性配偶福利法案。

陳卓愉在得知蘇立道新聞稿的內容時，指蘇立道所說的

陳卓愉(右)、高國祈(中)、翁益智(左)昨日出席記者會，說

【明報專訊】加拿大心理衛生會溫哥華本那比分處與救世軍溫哥華社區及家庭服務處將攜手合辦一項活動，由4月6日開始至6月8日，連續十個星期二晚上7時至9時，舉辦一個名為「關心你的現狀一個人身心成長互動小組」活動，以幫助有心理困擾人士認清個人問題的根源，及尋求改善辦法。

這身心成長互動小組是由實習心理治療師 Andrew Lee 主持，採用互動交流的活動形式，與組員一起探討、分享、定向，以幫助組員增強個人自信，及學習處理情緒及人際問題的技巧。

這互動小組活動將在加拿大心理衛生會溫哥華本那比分處會議室舉行（溫哥華西百老匯街175號，夾Columbia）。全課程每位25元。歡迎任何人士報名參加。

另外，情緒問題國語互助小組每月一次的

心理衛生會互動小組 下月連串活動

聚會，將於4月5日（星期一）晚上7時至9時，在加拿大心理衛生會溫哥華本那比分處會議室舉行。

這次聚會主題將談「有效的溝通技巧」，也是由實習心理治療師 Andrew Lee 主持。內容將包括角色扮演，探討有效的溝通技巧及如何化解人際間衝突的方法。

除了主題學習之外，也有分享時間。歡迎對題目有興趣、或在情緒上感到困擾者蒞臨參加，費用全免。

情緒問題國語互助小組每月第一個星期日晚上聚會，以幫助在情緒上感到有困擾的人士，可以學習自我調適的方法及增強支持網絡。

如查詢以上活動或報名，請電604-872-4902 Stella 或 Grace，也可傳真604-872-5934，或電郵 stella_lee@cmbhavb.bc

樂團總監提供上行下效良方 領導指揮若定控制情緒將可達致

【明報專訊】溫哥華交響樂團（Vancouver Symphony）音樂總監托維（Bramwell Tovey）指出，成功領導一個交響樂團，讓眾多演奏者能夠合奏出和諧一致的音樂旋律，與運用在其他專業領域的領導技巧無異。他認為指揮家應該設法找出領導下屬的方法，而非只是一連串的命令。

身為溫哥華交響樂團音樂總監及指揮的托維，昨日在溫哥華貿易局午餐會上，和參加者分享指揮家背後鮮為人知的一面。

托維表示，每天早上約6時就起床，之後要回覆多封相關音樂演奏詢問的電郵，當然還要帶領樂團練習，讓表演達到最佳水平：「指揮角色猶如教練，或是學校教師。」他說，最重要是激發每一位音樂家的潛能，發揮到150%的才能：「樂團中的成員，都是在音樂領域上有特殊才能的佼佼者，發掘出各人最高潛能外，同時也要注意到相互的配合，才能展現樂團演奏的和諧性。」

托維指出，尋找出適合領導下屬的方式，是21世紀領導者首要要素：「領導者要能適切傳達指令，還要創造工作環境氣氛。」

托維總結其指揮經驗，重點是懂得控制情緒，因為失去控制將無法討論；二是多說鼓勵語，控制脾氣；三是作可以達成工作目標的決策；四是觀察下屬行為及聆聽意見，作出調整。「如果領導者是基於合理原因作出要求及判斷，將得到他人尊重。」

溫哥華交響樂團目前的經費，34%是來自售票及其他利潤，因此市場導向會決定樂團演奏的曲目。托維說，所以安排演出不同類型音樂家作品，先要顧及觀眾

托維表示，樂團指揮的領導方法可以運用在任何工作上，而非純

糖尿病協會飲食課程招生

【明報專訊】加拿大糖尿病協會所舉辦的中文「健康飲食方程式」課程將於4月開課，課程由註冊營養師及名廚聯合主持，內容包括三次烹飪及營養課程、一次「明智購物團」。課程費用75元已包括精美講義及三次豐富午餐。

「健康飲食方程式」課程將於4月17日、24日、5月1日、8日，逢星期六上午10時至下午1時，在溫哥華 Vancouver Technical School 舉行，現已開始接受報名，詳情請電糖尿病華語專線604-732-8187聯絡。



- 素里 OPTIONS 華語服務熱線定於3月19日（星期五）上午10時至12時，舉辦免費專題講座「如何開創小生意」，由律師黃卿莉主講。黃律師也會回答現場民眾的相關問題，該講座為免費國語講座，歡迎民衆參加。查詢可往素里市6846號 King George Highway 100 室，或致電604-572-4060內線206林建甫。
- 北岸多元文化中心定於3月19日中午12時30分至2時舉辦「升讀大學心理適應/心態」講座（國粵語主講）。內容包括：升學後將會遇見的轉變，12班時遇到的壓力，就讀銜接課程(U-Tran)時候遇到的壓力及如何應付壓力。

就職宣誓

風采校友會日前舉行春宴，參加嘉賓和校友百多人，當晚並舉行第六屆新職員宣誓典禮，場面熱鬧。圖為風采校友聯歡會上眾職員進行宣誓合照。

培英中心實用課程開班

【明報專訊】基督教培英中心定於4月開辦多項學生課後進修班、成人課程及興趣班等，詳情如下：

（一）學生課後進修班有各級英文文法及寫作班、數學精練班、省試預備班（英文、中文及化學）、LPI 預備班及 TOEFL 預備班等。新增設課程有兒童英語拼音班、讓小學一至三年級的兒童可以從小學習標準及正確的英語發音及增加詞彙量。

（二）成人課程有 ESL 英語會話班、ESL 英語寫作班、English Presentation Skills、國語會話班、專業用語國語會話班（地產、金融及醫護）、電腦入門班、MSWord & Excel 速成班及實用會計軟件課程（Simply Accounting & QuickBooks）等。

（三）興趣班有由劉鳳屏教授的歌唱班、李仁傑教授的青少年國畫及書法班、劉渭賢教授的成人書法班、施昌儀教授的藝藝班、李錦濤教授的大極班等。新增設英語會話坊（English Speaking Club）讓新移民有更多機會練習英語會話與本地加拿大人傾談日常生活的事情。

查詢詳情可電604-733-3418或瀏覽該會網頁 www.puiying.org。

香港體驗計劃月中截止報名

【明報專訊】香港經濟貿易辦事處及加拿大記者協會合辦的「新聞系學生香港體驗計劃」，目的是希望加深在加國認新聞系就讀的學生對香港特別行政區的認識和了解。香港經濟貿易辦事處將為二名獲獎的學生提供來回機票及酒店住宿及抵港後的行程安排。獲獎者將有機會參觀香港不同的地方。得獎學生需在完成體驗計劃後，於加國本地傳媒機構(報紙/雜誌/其他)或其就讀之大學/月報/通訊等刊登是次行程的有關報道。得獎學生有權選擇有關的傳媒機構或大學刊物。

查詢有關2004年「新聞系學生香港體驗計劃」詳情，可以瀏覽香港經濟貿易辦事處網頁：www.hketo.ca，或加拿大記者協會網頁：www.caj.ca。

非會員可於申請截止日期前或於提交申請表前成為會員。所有申請表需附上申請人履歷及一份詳列參加此計劃的建議書及目的。申請人在提交申請表前需對香港作有關的事前資料蒐集。建議書的內容可環繞香港生活。申請表格需於3月15日前寄抵加拿大記者協會(Canadian Association of Journalists, 1385 Woodroffe Ave., B-224, Ottawa, ON K2G 1V8)。加拿大記者協會將組成三人評審團選出優勝者。評選結果將於4月公布。

壓力。

歡迎為準備升讀大學的11和12班學生及其家長參加。查詢及報名：604-988-2931，地址：北溫東15街123號碼207室。

● 溫哥華振華聲藝術研究社為慎終追遠，定於3月28日（星期日）中午12時假座菲沙街山景墓園舉行公祭，拜祀先賢先僑，繼往海景墓園及科士蘭墓園插花後返該社聚餐，歡迎各社員參加，查詢電話：604-684-9681。

● 福慧寺定於3月14日（星期日），舉行免費稅務講座，由黎李鏡蘭會計師主講「個人入息稅簡介」，內容包括入息的定義及計算，報稅表的改變和注意事項，如何利用各種減稅安排合法節稅及如何填報海外入息等。講座時間為下午2時至4時，講者是本省執業會計師、溫市學校局會計課程講師，歡迎聽眾提問。

福慧寺地址為溫哥華哥利治街5428